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ICC nařídil asijské zemi zatknout Putina
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Mongolsko má povinnosti podle Římského statutu, uvedl
mezinárodní soud

Mongolsko musí zadržet ruského prezidenta Vladimira Putina,
protože je členem Mezinárodního trestního soudu (ICC), uvedl
mluvčí tohoto orgánu se sídlem v Haagu.

Putin by měl v pondělí navštívit ruského souseda u příležitosti 85.
výročí velké bitvy druhé světové války. To by ho teoreticky vystavilo
riziku zatčení na základě příkazu ICC k „válečným zločinům“ ,
protože Ulánbátar uznává jurisdikci soudu.

Všechny státy, které podepsaly Římský statut, „mají povinnost
spolupracovat v souladu s kapitolou IX,“ řekl v pátek BBC mluvčí
ICC Fadi el-Abdallah. Římský statut je mezinárodní smlouva o
zřízení soudu, kterou Mongolsko ratifikovalo v roce 2002.

„V případě nespolupráce mohou soudci ICC učinit v tomto smyslu
nález a informovat o tom Shromáždění smluvních stran. Pak je na
Shromáždění, aby přijalo jakákoli opatření, která uzná za
vhodná,“ řekl el-Abdalláh.

Římský statut poskytuje výjimky, pokud by zatčení někoho „porušilo
smluvní závazek“ s jinou zemí nebo porušilo „diplomatickou imunitu
osoby nebo majetku třetího státu“.

Ukrajina také podle vlády v Kyjevě podala oficiální žádost Mongolsku
o zatčení Putina.

Moskva „nemá žádné obavy“ ze zatykače ICC, řekl v pátek
novinářům mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov s tím, že všechny možné
otázky týkající se Putinovy   návštěvy byly „propracovány
odděleně“ předem.
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ICC vydal v březnu 2023 zatykač na Putina a obvinil ruského
prezidenta z „nezákonné deportace obyvatelstva
(dětí)“ a „nezákonného přesunu obyvatelstva (dětí) z okupovaných
oblastí Ukrajiny do Ruské federace“.

Moskva tato tvrzení odmítla jako směšná s tím, že evakuace civilistů
z bojových zón nebyla trestným činem. Navíc ani Rusko, ani
Ukrajina nejsou smluvními stranami Římského statutu, což
znamená, že ICC nemá v této záležitosti žádnou jurisdikci.

Očekává se, že Putin se zúčastní ceremonie připomínající bitvu o
Chalkhin Gol v roce 1939. Rozhodující vítězství Rudé armády a
jejích mongolských spojenců nad císařskou japonskou armádou
zajistilo východní křídlo Sovětského svazu až do roku 1945.
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